

全国政府性基金目录公开 未列入者公民应拒绝缴纳

财政部1日向社会公开了2012年全国政府性基金项目目录,透过这一包括30个项目的目录表,公众可以了解目前政府都向社会征收哪些基金和收费。

财政部表示,公布目录旨在更好加强政府性基金管理。此次公开的全国政府性基金项目目录为截至2012年12月31日,按规定程序经国务院或财政部批准向社会

征收的全国政府性基金项目,包括资金、附加和专项收费。

此次除了公布各项基金和收费项目名称,还有征收依据、资金管理方式和征收期限,方便公众对照。

财政部要求,各项政府性基金的征收范围、标准、期限和资金管理方式等,应严格按照《目录》中注明的有关文件

规定执行,凡未列入《目录》以及未经国务院或财政部批准的政府性基金,公民、法人和其他社会组织应拒绝缴纳。2013年1月1日以后新增、调整或取消的政府性基金,按照国务院或财政部有关文件规定执行。

据新华社电

以下为30个全国政府性基金项目:

1. 农网还贷资金
随一省一贷体制全面建立相应取消
2. 国家重大水利工程建设基金
执行至2019年12月31日
3. 新型墙体材料专项基金
4. 港口建设费
执行至2020年12月31日
5. 民航发展基金
向旅客征收民航发展基金的规定执行至2015年12月31日
6. 船舶油污损害赔偿基金
7. 铁路建设基金
8. 散装水泥专项资金
9. 育林基金

10. 核电站乏燃料处理处置基金
11. 森林植被恢复费
12. 水利建设基金
执行至2020年12月31日
13. 大中型水库移民后期扶持基金
14. 大中型水库库区基金(含跨省际大中型水库库区基金,青海、广东、重庆、四川、吉林、山西、河北、陕西、甘肃、江西、安徽、湖北、湖南、贵州、海南、福建、广西、辽宁、云南、黑龙江、宁夏、浙江、河南)
15. 三峡水库库区基金
16. 南水北调工程基金(北京、天津、河北、江苏、山东、河南)
17. 新菜地开发建设基金

18. 城市公用事业附加
19. 文化事业建设费
20. 国家电影事业发展专项资金
21. 教育费附加
22. 地方教育附加
23. 旅游发展基金
执行至2015年12月31日
24. 残疾人就业保障金
25. 煤炭可持续发展基金(山西)
26. 高等级公路车辆通行附加费(海南)
27. 城市基础设施配套费
28. 小型水库移民扶助基金
29. 可再生能源发展基金
30. 废弃电器电子产品处理基金

》图看世界



在天津市第三中心医院,患儿泽旺塔层的母亲在手术前亲吻孩子。来自西藏昌都地区的7名先天性心脏病患儿到达天津,接收免费手术,术后恢复情况良好。
新华社图

》今日快评

□陈广江

4月1日起,长春市燃气价格上调。其中天然气价格每立方米由2元上调到2.8元。煤气价格由每立方米1.5元涨至2元。而上周三,传言4月燃气将大涨,多地市民抢购燃气,发改委“纯属无稽之谈”的辟谣犹在耳畔,如今,长春天然气在4月的第一天就调价了,遭到民众质疑自然难免。

但客观来看,这只是巧合而已,即使没有发改委“纯属无稽之谈”的辟谣,长春的天然气涨价也是板上钉钉的事情。发改委辟谣时也表示,地方如需调整居民用天然气价格,必须先召开听证会,广泛听取社会各方面的意见,否则不得调整。而早在2月25日,长春市发改委就召开了调整民用燃气价格听证会,25位听证人全部赞成调价。

种种迹象表明,在天然气定价改革的

天然气涨价 巧合也费思量

背景下,涨价已是大势所趋。国家发改委早已在广东等地试点天然气价格形成机制改革,方向就是天然气价格由政府主导“变为”市场主导”。但问题是,我国天然气产业的上游生产、中游输送都在几大央企的高度垄断之下,下游的城市及工业燃气的输配业务的竞争既不充分也很混乱,如何变为“市场主导”?

和水电资源一样,天然气具有公益属性,天然气价格的调整直接关系到千家万户的切身利益,大幅提高天然气价格必将加重民生负担。因此,天然气价格不管怎么调整,保障民生必须是首先考虑的因素,然后再考虑所谓的“上下游价格联动”,差别化、季节性和阶梯式的价格机制。燃气生产、输送、输配成本不断提高,市民需求量又逐步增长,总需要有人为此买单,但是在公共资源处于垄断经营的语境下,

没有理由拿出民众的利益做代价,在这方面,政府和国企责无旁贷。

尽管媒体报道称,大部分市民经历了最开始的排队“抢气”,面对燃气价格上涨已做好了准备,但调价程序离民众期待仍有很大距离。25位听证人全部赞成的结论在“听证帝”频出的今天,难有多大说服力。一个充分公开和透明的听证需要民意的充分参与,而现有的听证制度难以胜任。另外,长春天然气提前购买需补交价差的做法需要一个进步的解,排队抢购的辛苦百姓忍了,如今提前购买还需补差价,让人情何以堪?

公众担心的是,长春的这个“个案”之后,还会有多少各地的“个案”,有几分必然?天然气价格改革事关公共利益,如果保证不了基本民生,民众的质疑是合情合理的,也是不会停息的。

》政务

韩正:

要采取综合措施解决上海交通问题

“特大型城市的规划建设,有时犯一个小错误,连改正的机会都没有。因此,我们必须要有忧患意识、超前意识。”上海市委书记韩正昨天下午在调研地铁上盖综合开发项目时指出,要采取综合措施解决上海的交通问题,在落实公交优先的前提下,实施更严格严厉的交通管理。

市政府常务会议 研究节能减排等工作安排

上海市政府昨天上午召开常务会议,传达学习李克强总理在沪考察和在三省一市经济形势座谈会上的重要讲话精神,研究今年本市节能减排和应对气候变化重点工作安排、加强“12345”市民服务热线建设等工作。市委副书记、市长杨雄主持会议并讲话。

》热点

吉林八宝煤矿再次发生瓦斯爆炸

4月1日10时06分,地处吉林省白山市江源区的通化矿业(集团)有限责任公司八宝煤矿再次发生瓦斯爆炸,目前确定6人死亡,另有11人下落不明。3月29日22时36分左右,该煤矿发生瓦斯爆炸事故,造成28人死亡。

广东省韶关市原副市长尚伟 严重违纪被移送司法机关

■A22

广西涉嫌性侵 13岁少女 派出所所长被逮捕

■A22

长江中下游流域开始禁渔

1日中午12时,长江葛洲坝以下至入海口正式启动为期三个月的禁渔,禁渔范围是葛洲坝以下直到长江河口,另外包括汉江以及洞庭湖、鄱阳湖等通江湖泊,加上2月1日启动的葛洲坝以上长江禁渔,长江进入全线禁渔。

城市公交、道路客运站场 免征三年城镇土地使用税

财政部、国家税务总局发布通知,为支持城乡道路客运行业发展,我国将从今年起对城市公交站场、道路客运站场免征三年城镇土地使用税。

日本政府公布海洋基本计划草案

日本政府综合海洋政策本部1日公布作为今后5年海洋政策方针的海洋基本计划草案,表示将推进海底资源开发并加强日本周边海域的警戒监视体制。 ■A23

性侵案令赴印女游客数量下降

印度工商业联合会发布一项调查显示,由于性侵事件频发,印度外国女游客数量过去3个月下降35%。调查同时显示,相比去年,印度总体游客数量下降25%,游客更倾向选择其他亚洲国家为目的,例如马来西亚和泰国。 据新华社电

》今日提示

世界自闭症日

今天是第六个“世界自闭症日”。自闭症,又称“孤独症”,是一种严重影响儿童精神健康的发育障碍。患儿主要特征是社会交往障碍、语言交流障碍、行为重复刻板等。研究报告显示,我国自闭症患儿数量在160万以上。